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Вступне слово 
 

ановні читачі! 

У сімнадцятому номері бюлетеня з економічних питань ми надаємо 
інформацію про основні економічні події в США, останні 
призначення в Уряді на посади Міністрів енергетики та торгівлі, а 
також Торговельного представника США, скандал навколо 
Податкової служби США, проведення щорічної конференції  
Всесвітній тиждень торгівлі, розвиток подій навколо побудови 
нафтопроводу Кістоун, а також статистику відвідування США 
іноземними туристами та існуючу практику патентних зловживань.  

У розділі двостороннього економічного співробітництва інформуємо 
про створення Ради експортерів та інвесторів при МЗС України, візит 
до США Міністра закордонних справ Л.Кожари та Міністра аграрної 
політики та продовольства України М.Присяжнюка. Крім того, 
робочий візит до США здійснили делегація Фонду гарантування 
вкладів фізичних осіб на чолі з директором-розпорядником Фонду 
О.Шаровою та делегація Верховної Ради України на чолі з народним 
депутатом C.Клюєвим. Україну, в свою чергу, відвідала делегація 
американських фермерів зі штату Айова.  

У червні ц.р. американська компанія «DuPont Pioneer» відкрила завод 
з виробництва насіння в Україні, а в Нью-Йорку відбувся 
Міжнародний інвестиційний форум, присвячений інвестиційним 
можливостям України. Крім того, інформуємо про перебіг подій в 
рамках антидемпінгових справ щодо української продукції та 
позицію України в щорічному перегляді «Спеціальної доповіді 301» 
щодо порушень прав інтелектуальної власності в різних країнах світу.  

Надаємо оновлену статистичну інформацію про економіку США, 
двосторонній товарооборот між країнами за 5 місяців ц.р. та бізнес 
пропозиції американських компаній щодо співпраці з українськими 
партнерами.  

В цьому номері ми аналізуємо 28-у щорічну Національну доповідь 
США з оцінки зовнішньої торгівлі в контексті відносин з Україною та 
економічний потенціал міста Вашингтон (Округ Колумбія).  
 
Колектив відділу з економічних питань Посольства 
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Соціально-економічний розвиток США 
 
Основні економічні тенденції 
 
Згідно останніх розрахунків, ВВП 
США у першому кварталі 2013 
року зросло на 1,8%. Станом на 
червень обсяг ВВП США складає 
близько 15,984  трлн. дол.  
Зростання, перш за все, було 
забезпечено збільшенням витрат 
на особисте споживання, зростан-
ням експорту та обсягів капі-
тальних інвестицій у житловій та 
нежитловій сферах. Водночас, 
негативні тенденції відобразились 
у зменшенні витрат федеральної 
та місцевої влади, а також 
зростанні темпів імпорту. Дещо 
зменшився дефіцит зовнішньої 
торгівлі товарами та послугами 
США, зокрема, за результатами 
січня-травня ц.р. зовнішньотор-
говельний дефіцит США склав 
208,833 млрд. дол. (235,819 млрд. 
дол. за цей же період у 2012 році), 
при цьому загальний експорт США 
склав 933,640 млрд.  дол., а імпорт 
– 1,142,473 млрд. дол.  
Рецесія в країнах єврозони і надалі 
в певній мірі стримуватиме 
експорт США та розвиток 
фінансових ринків, що вплива-
тиме на темпи зростання еконо-
міки в цілому. За підрахунками 
Бюджетного офісу Конгресу США, 
у наслідок нинішньої фіскальної 
політики (враховуючи дію секвес-
тру бюджету та відміну деяких 
податкових пільг з січня ц.р.) 
економічне зростання втратить 
додаткових 1-1,5% в 2013 році. В 
цілому, за прогнозами ФРС США, 
американська економіка в 2013 
році зросте на 2,3-2,6%.  
Рівень безробіття залишається 
високим (7,6% станом на червень 
ц.р.), а рівень індексу споживчих 

цін є низьким (0,5% в червні ц.р.) 
завдяки, в значній мірі, зниженню 
цін на енергоносії. Враховуючи 
покращення показників банківсь-
кого капіталу та якості активів, 
полегшились умови кредитування.  
В травні ц.р. відновлено дію 
законодавчої норми про встанов-
лення межі державного боргу 
США, яка була призупинена 
Конгресом у січні 2013 року. Нова 
межа боргу тепер становить 
близько 16,7 трлн. дол. Як зазна-
чив Міністр фінансів США 
Джейкоб Лью, проблем з обслуго-
вуванням боргу не має виникнути 
щонайменше до початку вересня 
ц.р. До настання цього моменту 
конгресмени мають домовитися 
про підвищення межі державного 
боргу з метою недопущення 
технічного дефолту країни. 
Федеральна резервна система 
США також продовжує зберігати 
м’яку монетарну політику шляхом 
викупу державних облігацій та 
іпотечних цінних паперів на 
загальну суму 85 млрд. дол. 
щомісяця та утримання відсот-
кової ставки на федеральні фонди 
на рівні близько нуля. Ці заходи 
сприятимуть збільшенню спожив-
чих витрат та стимулюванню 
ділової активності в країні. 
В Конгресі продовжується робота з 
підготовки та узгодження важли-
вих законопроектів в економічній 
сфері, зокрема, про бюджет 
країни на 2014 фінансовий рік, 
який розпочнеться з 1  жовтня,  
а також реформи податкової 
системи країни, законопроекту 
про сільське господарство та про 
податок на Інтернет-продажі. 
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Нові призначення в уряді США 
 
Продовжується процес форму-
вання нового складу економічного 
блоку уряду США, враховуючи 
вивільнення кількох ключових 
урядових посад після переобрання 
Президента Барака Обами на 
другий термін. 
В травні ц.р. Міністром енерге-
тики країни було призначено 
Ернеста Моніза.  
Е.Моніз, як і його попередник,  
є відомим вченим-фізиком і до 
останнього часу працював на 
факультеті фізики Массачусетсь-
кого Інституту Технологій. Має 
також значний досвід роботи в 
державних установах США. 
Очікується, що Е.Моніз продов-
жить реалізацію започаткованих 
його попередником програм та 
ініціатив в галузі американської 
енергетики, а отже істотних змін в 
енергетичній політиці США не 
передбачається. Крім того, Е.Моніз 
виступає за розширення експорту 
американського зрідженого приро-
дного газу на зовнішні ринки, що 
може сприяти підвищенню рівня 
конкурентоспроможності еконо-
міки США та зниженню ціни цього 
енергоносія на світовому ринку. 
В червні ц.р. на посаду Торго-
вельного представника США було 
призначено Майкла Фромана. 
М.Фроман товаришує з нинішнім 
Президентом Б.Обамою зі студент-
ських років та має досвід роботи 
як в державних установах США, 
так і в приватному фінансовому 
секторі.  
На новій посаді М.Фроман 
концентруватиметься на основних 
економічних завданнях країни – 
сприяння економічному зрос-
танню та створенню нових 
робочих місць шляхом продов-

ження політики відкриття нових 
ринків для американського 
бізнесу, створення рівних умов для 
американських робітників і 
захисту торговельних прав в 
рамках співпраці США зі своїми 
торговельними партнерами. 
В червні ц.р. також було 
затверджено Міністром торгівлі 
США одну з найбагатших жінок в 
країні – Пенні Пріцкер, сім’я якої 
володіє міжнародною мережею 
готелів «Hyatt».  
За версією «Forbes», П.Пріцкер в 
рейтингу найбагатший людей 
країни посідає 277 місце і володіє 
активами на суму 1,85 млрд. 
доларів. Під час президентської 
кампанії 2008 року П.Пріцкер була 
фінансовим директором у штабі 
Б.Обами, а під час другої 
президентської кампанії у 2012 
році – співдиректором з фінан-
сових питань.  
Очікується, що П.Пріцкер намага-
тиметься реалізувати програму 
Президента з подальшого розвитку 
торгівлі та зміцнення середнього 
класу в країні. 
 
Скандал навколо Податкової 
служби США 
 
В травні набув розголосу скандал 
щодо упередженого ставлення 
Служби внутрішніх доходів США у 
відношенні до консервативних 
організацій. Зокрема, Служба за 
допомогою спеціальних пошукових 
слів знаходила заяви про звіль-
нення від сплати податків, подані 
опозиційними Президенту Б.Обамі 
політичними групами, та підда-
вала їх спеціальній перевірці. 
Було встановлено, що через 
директиви керівництва, які були 
чинними півтора року, робота з 
заявами про звільнення від сплати 
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податків загальмувалася, зокрема, 
і через те, що була затребувана 
непотрібна інформація, наприк-
лад, список минулих і майбутніх 
спонсорів. 
У результаті цього скандалу було 
звільнено керівництво Служби 
внутрішніх доходів та проводиться 
робота над розробкою та застосу-
ванням заходів, які виключили б 
подібні порушення в майбутньому. 
 
Всесвітній тиждень торгівлі 
 
З 19 по 25 травня ц.р. у м.Нью-
Йорк відбувся щорічний захід – 
Всесвітній тиждень торгівлі. 
Кожен рік Президент США збирає 
разом представників торговельних 
організацій, підприємств та інших 
зацікавлених сторін на держав-
ному та місцевому рівнях з метою 
пошуку шляхів подальшого розши-
рення міжнародної торгівлі США.  
Основну увагу у рамках 
Всесвітнього тижня торгівлі було 
приділено питанням розвитку 
інфраструктури, створення нових 
робочих місць, залучення інозем-
них інвестицій, виходу на ринки 
країн, що розвиваються, ство-
рення ефективних механізмів 
взаємодії державного і приватного 
секторів тощо. 
Програма заходу включала прове-
дення освітніх семінарів, ділових 
форумів, присвячених питанням 
глобального бізнесу, а також 
вручення відзнак за особливі 
досягнення у сфері міжнародної 
торгівлі. 
 
Побудова газопроводу Кістоун 
 
На сьогоднішній день питання 
реалізації проекту «Keystone XL» 
канадської компанії «TransCanada 
Corp.», відповідно до якого нафта 

з канадської провінції Альберта 
транспортуватиметься трубопро-
водом до м. Стіл, штат Небраска, і 
далі в м. Хьюстон, штат Техас, 
залишається відкритим. Адміні-
страція США наразі продовжує 
вивчення питання доцільності 
надання дозволу на реалізацію 
цього проекту, яке триває вже 
п’ятий рік. В разі ухвалення 
позитивного рішення щодо будів-
ництва нафтопроводу, він зможе 
бути введений в експлуатацію вже 
наприкінці 2015 року.  
Великий суспільний резонанс 
щодо загрози нанесення значної 
шкоди навколишньому середо-
вищу в разі будівництва даного 
нафтопроводу, змушує американ-
ську владу відтягувати ухвалення 
остаточного рішення з цього 
питання. Водночас, економічна 
привабливість цього проекту не 
дозволяє легко відмовитися від 
його реалізації. За наявною інфор-
мацією, будівництво нафтопро-
воду забезпечить створення додат-
кових 42 000 робочих місць та 
зменшить залежність США від 
близькосхідної нафти, а загальний 
економічний ефект від його функ-
ціонування на економіку США 
протягом найближчих 10 років 
складе близько 170 млрд. дол.  
 
Міжнародний туризм в США 
 
Згідно даних Міністерства торгівлі 
США іноземні туристи, що відві-
дали країну у 2012 році, витра-
тили рекордну суму у розмірі 168,1 
млрд. дол., що на 10% більше за 
2011 рік. Збільшення доходів від 
туризму відбулося в результаті 
зростання кількості відвідувачів  
США: рекордні 67 млн. осіб 
відвідало країну у 2012 році, що 
на 4,3 млн. більше за 2011 рік.  



ПОСОЛЬСТВО УКРАЇНИ В СПОЛУЧЕНИХ ШТАТАХ АМЕРИКИ 
ВІДДІЛ З ЕКОНОМІЧНИХ ПИТАНЬ 

 

 
5 

№17 
Травень-
Червень 

2013 

 
В 2013 році очікується 69,6 млн. 
іноземних туристів до США. 
Найбільша кількість відвідувачів 
прибула з Канади – 22,7 млн. осіб, 
що на 6% більше 2011 року. 
Другою йде Мексика з 14,5 млн. 
туристів (зростання у 8% відносно 
2011 року). В п’ятірку також 
входять Великобританія (-2%), 
Японія (+14%) і Німеччина (+3%). 
Найбільше зростання туристів до 
США припало на: Китай (+35%), 
Колумбію (+21%), Венесуелу і 
Аргентину (по 20%), а також 
Бразилію (+19%).  
У Національній стратегії розвитку 
туризму США визначено ціль 
залучити 100 млн. іноземних тури-
стів на рік до кінця 2021 року. 
 
«Патентні тролі» 
  
В останні роки у США спостері-
гається швидке зростання кіль-
кості, так званих «патентних 
тролів» або «компаній, що відстою-
ють патенти», які спеціалізуються 
на використанні патентів, у першу 
чергу, для їх перепродажу та 
отримання ліцензійних платежів й 
інших зборів, а не для підтримки 
розвитку та передачі технологій. 
Отримання цих зборів на практиці 
досягається шляхом застосування 
патентними тролями агресивної 
практики судових розглядів (або 
погроз звернення до суду) по 
відношенню до законних новато-
рів, звинувачуючи їх у порушенні 
патентних прав. 
Використання такої практики 
обходиться економіці США в 
мільярди доларів і підриває розви-
ток американських інновацій. В 
останні два роки, кількість 
позовів, поданих патентними 
тролями, майже потроїлася, і на 
них припадає 62% всіх патентних 

позовів в Америці. Жертви 
патентних тролів заплатили 29 
млрд. дол. в 2011 році або на 400% 
більше у порівнянні з 2005 роком, 
не кажучи вже про додаткові 
десятки мільярдів доларів втрат 
від зниження вартості акцій 
постраждалих компаній. 
Сьогодні деякі з найбільших 
новаторів у сфері високих техно-
логій витрачають більше грошей 
на патентні суперечки і купівлю 
патентів, ніж на дослідження і 
розробку нових продуктів. Дрібні 
компанії зазнають чи не найбіль-
шої шкоди від такої практики, 
зокрема, 40% технологічних стар-
тапів повідомили про значну 
шкоду, яку наносять їхньому 
бізнесу  судові позови або погрози 
патентних тролів. 
У цьому зв’язку, Адміністрація 
Президента США разом з Конг-
ресом країни активно розробляють 
нормативні заходи з метою 
захисту компаній від недобросо-
вісної практики патентних тролів. 
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Українсько-американське економічне співробітництво 
 
Рада експортерів та інвесторів 
при МЗС України  
 
21 травня ц.р. при Міністерстві 
закордонних справ України було 
створено Раду експортерів та 
інвесторів. 
Рада виступатиме постійно 
діючим консультативним органом 
МЗС України, метою якого є 
посилення економічної складової 
зовнішньої політики України, 
забезпечення ефективної взаємодії 
дипломатичних представництв 
нашої держави з українськими 
експортерами у просуванні вітчиз-
няних товарів і послуг на зовнішні 
ринки, а також сприяння залу-
ченню іноземних інвестицій в 
економіку України. 
Відповідним наказом МЗС було 
затверджено Положення про Раду 
та її персональний склад. Зокрема, 
до складу Ради увійшли пред-
ставники МЗС, керівники підпри-
ємств машинобудівної галузі, АПК 
та харчової промисловості, 
представники інших провідних 
галузей України, керівники 
фінансово-промислових груп та 
інвестиційних компаній, а також 
керівники регіональних торгове-
льних палат, ділових рад та бізнес-
асоціацій. 
Контакти Робочого секретаріату 
Ради експортерів та інвесторів 
при МЗС України: 
Департамент економічного співро-
бітництва МЗС України: тел.:  
(044) 238 18 85, 238 16 26, факс: 
(044) 238 18 94, електронна 
пошта: uens@mfa.gov.ua. 
 
 
 

Візит Міністра закордонних 
справ України  
 
6-11 травня ц.р. з робочим візитом 
в США перебував Міністр 
закордонних справ України Леонід 
Кожара. 
В рамках забезпечення еконо-
мічної складової візиту 7 та 8 
травня відбувалися зустрічі 
Міністра з представниками амери-
канського бізнесу у Нью-Йорку та 
Вашингтоні відповідно. 
Загалом участь у зустрічах взяли 
понад 80 представників провідних 
американських компаній, які вже 
працюють на українському ринку 
чи зацікавлені у започаткуванні 
бізнесу в Україні (зокрема, 
представники компаній «Кока-
Кола», «АйБіЕм», «Вестінгхауз», 
«ЕксонМобіл», «Шеврон», «Глобал 
Лоджік», «Джон Дір», «Філіп 
Морріс», «Сігма Блейзер», «Орбітал 
Саєнс Корпорейшн» та інші). 
Також у відповідних зустрічах 
взяли участь представники 
Державного департаменту та 
низки урядових установ США, 
зокрема Офісу торговельного 
представника, міністерств фінан-
сів, торгівлі та енергетики США, у 
т.ч. колишні Посли США в Україні 
– Дж.Хербст та С.Пфайфер. 
Окрім великої кількості прове-
дених Міністром заходів під час 
перебування в США, слід відзна-
чити його зустріч 10 травня з 
Державним секретарем США 
Джоном Керрі, під час якої було 
обговорено широке коло питань 
двосторонніх відносин у політич-
ній, безпековій, економічній, 
гуманітарній та інших сферах. 
 

mailto:uens@mfa.gov.ua
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Візит Міністра агрополітики 
України 
 
17 травня ц.р. у рамках 
перебування з робочим візитом в 
США Міністр аграрної політики та 
продовольства України Микола 
Присяжнюк провів у Вашингтоні 
низку зустрічей з американськими 
високопосадовцями.  
В ході зустрічей М.Присяжнюка з 
вищим керівництвом Міністерства 
сільського господарства, Міністер-
ства фінансів та Державного 
департаменту США було обгово-
рено широке коло питань двос-
тороннього співробітництва в 
агропромисловій сфері. 
Зустрічі з керівництвом Міжна-
родної фінансової корпорації та 
Корпорації закордонних приват-
них інвестицій США були присвя-
чені обговоренню питань підт-
римки реалізації існуючих та 
започаткування нових проектів в 
аграрному секторі України. 
В ході зустрічі Міністра з 
представниками провідних амери-
канських агропромислових ком-
паній зокрема, «Джон Дір», «АДМ», 
«АГКО», «Монсанто» та «Дюпон 
Пайонір», які вже реалізують 
інвестиційні проекти в нашій 
країні, відбувся обмін думками 
щодо подальшого розширення 
діяльності цих компаній в Україні 
та поглиблення взаємовигідного 
співробітництва з вітчизняним 
бізнесом. 
 
«DuPont Pioneer» відкрила завод 
з виробництва насіння в Україні 
 
11 червня ц.р. в селищі Стасі 
Диканського району Полтавської 
області відбулося відкриття насін-
нєвого заводу американської ком-
панії «DuPont Pioneer» – ТОВ «Стасі 

насіння Піонер Хайбред», який 
став одним з найбільших заводів з 
виробництва насіння Україні. 
Загальний обсяг американських 
інвестицій в нові виробничі 
потужності склав 41,5 млн. дол. 
США. Завод забезпечуватиме 
щорічне постачання 5 тис. тонн 
насіння кукурудзи та 2 тис. тонн 
насіння соняшнику на ринок 
України та інших країн світу. 
Успішний запуск виробництва 
насіння сприятиме закріпленню 
позицій нашої держави на 
світовому аграрному ринку та 
надасть потужний позитивний 
імпульс для високотехнологічного 
аграрного виробництва в Україні. 
 
Візит ФГВФО 
 
16-22 червня ц.р. відбувся 
робочий візит до США делегації 
українського Фонду гарантування 
вкладів фізичних осіб на чолі з 
директором-розпорядником Фонду 
Оленою Шаровою.  
В рамках візиту делегація України 
взяла участь у навчальному заході, 
який проводився Федеральною 
корпорацією страхування депо-
зитів США (ФКСД), у рамках якого 
було вивчено досвід роботи ФКСД, 
зокрема, з питань використання 
інформаційних технологій, зв’язків 
з громадськістю, управління 
персоналом та фінансовими 
ресурсами. У зв’язку з отриманням 
Фондом нових повноважень щодо 
здійснення тимчасової адмініст-
рації та ліквідації неплатоспро-
можних банків, було також 
розглянуто законодавство США у 
сфері виведення неплатоспро-
можних банків з ринку з метою 
можливості в подальшому його 
адаптації та імплементації в 
Україні. 



ПОСОЛЬСТВО УКРАЇНИ В СПОЛУЧЕНИХ ШТАТАХ АМЕРИКИ 
ВІДДІЛ З ЕКОНОМІЧНИХ ПИТАНЬ 

 

 
8 

№17 
Травень-
Червень 

2013 

 
Крім того, була проведена робоча 
зустріч з керівництвом Проекту 
«First Initiative», який адмініст-
рується Світовим банком, щодо 
подальших напрямів надання тех-
нічної допомоги Фонду в рамках 
Проекту з метою зміцнення 
фінансового сектору в Україні. 
Делегація також відвідала 
Посольство України в США та 
обговорила перспективи подаль-
шого розвитку співпраці між 
країнами у відповідних сферах, а 
також можливість сприяння 
Фонду з боку Посольства у 
розвитку співробітництва з 
американською стороною. 
 
Візит парламентської делегації 
України на чолі з народним 
депутатом України C.Клюєвим 
 
22-27 червня ц.р. Сполучені 
Штати відвідала делегація, до 
складу якої увійшли народні 
депутати, представники Міністер-
ства екології та природних 
ресурсів, Державної служби гео-
логії та надр України, представ-
ники наукових, громадських та 
екологічних організацій України. 
Метою візиту делегації України до 
США стало обговорення питань, 
пов’язаних з започаткуванням в 
Україні проектів з видобутку 
компаніями «Shell» та «Chevron» 
сланцевого газу, у тому числі 
забезпечення високих стандартів у 
сфері екологічної безпеки під час 
реалізації зазначених проектів. 
У рамках візиту члени делегації 
України відвідали промислові 
потужності, зокрема бурові май-
данчики з розробки запасів слан-
цевого газу компаній «Chevron» та 
«Range Resources» у штаті 
Пенсільванія. 

Під час перебування у Вашингтоні 
українська делегація провела 
низку зустрічей з представниками 
провідних державних, комерцій-
них та наукових установ, бізнес-
асоціацій та аналітичних центрів 
США, які причетні до проблема-
тики видобування сланцевого газу 
та спеціалізуються на реалізації 
енергетичних та інфраструк-
турних проектів.  
 
Американські фермери зі штату 
Айова відвідали Україну 
 
24 червня – 2 липня ц.р. в Україні 
перебувала делегація Федерації 
фермерських господарств штату 
Айова на чолі з членом Ради 
директорів цієї організації 
Д.Гронау. 
Метою візиту американських 
фермерів в Україну стало 
вивчення можливостей для інве-
стування у проекти з вирощу-
вання зернових в нашій державі. 
Під час перебування в Україні 
американська делегація, яка 
складалася з 20 осіб, провела 
зустрічі в Мінагрополітики та 
продовольства України, місцевих 
державних адміністраціях та 
провідних аграрних компаніях 
Вінницької, Миколаївської, Одесь-
кої, Хмельницької та Черкаської 
областей. 
За результатами візиту, плану-
ється, що питання реалізації в 
Україні конкретних інвестиційних 
проектів в сільськогосподарській 
сфері буде обговорено у вересні 
2013 року під час наступного 
засідання Ради директорів 
Федерації фермерських госпо-
дарств штату Айова. 
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Антидемпінгові розслідування  
 
Трубна продукція 
 
На початку липня ц.р. амери-
канські виробники сталевих труб 
подали до Міністерства торгівлі 
США петицію з проханням пору-
шити антидемпінгове розсліду-
вання щодо низки імпортних труб, 
що використовуються в основному 
в нафтовій і газовій промисло-
вості, походженням з України, 
Індії, Південної Кореї, Філіппін, 
Саудівської Аравії, Тайваню, 
Таїланду, Туреччини та В’єтнаму 
(«Certain Oil Country Tubular 
Goods»). 
Єдиним українським експортером 
таких труб до США є компанія 
«Інтерпайп». Зокрема, у 2012 році 
компанія експортувала в США 
майже 130 тис. тон труб вітчиз-
няного виробництва на загальну 
суму близько 200 млн. дол. 
Доля української продукції скла-
дає лише близько 3% в загальному 
імпорті труб до США, у той же час, 
згідно поданої петиції, амери-
канські виробники просять вста-
новити антидемпінгове мито на 
українські труби у розмірі 28%. 
 
Зміцнювальна сталева арматура  
 
Згідно повідомлення Комісії США з 
міжнародної торгівлі від 3 липня 
ц.р., за результатами відповідного 
перегляду встановлено, що скасу-
вання антидемпінгового наказу на 
поставки зміцнювальної сталевої 
арматури («Steel Concrete 
Reinforcing Bars») з України приз-
веде до продовження або повтор-
ного відновлення матеріальної 
шкоди американським виробни-
кам в осяжному майбутньому і, 
таким чином, дію антидемпін-
гового наказу залишено в силі з 

розміром демпінгової маржі на 
рівні 41,69%.  
Наступний п’ятирічний перегляд 
заплановано на липень 2018 року. 
 
Прутки та дріт з вуглецевої та 
деяких видів легованої сталі  
 
На сьогодні проходить другий 
п’ятирічний автоматичний перег-
ляд застосованих антидемпінгових 
заходів на прутки та дріт з 
вуглецевої та деяких видів 
легованої сталі («Carbon and 
Certain Alloy Steel Wire Rod») 
походженням з України.  
Комісія США з міжнародної 
торгівлі має визначитись щодо 
того чи перегляд антидемпінгових 
заходів стосовно імпорту до США 
відповідної продукції має прово-
дитися за прискореною або 
повною процедурою. 
На сьогодні діюча маржа по 
відношенню до української 
продукції становить 116,37%. 
 
Прокат гарячекатаний плоский в 
рулонах  
 
Продовжується також п’ятирічний 
автоматичний перегляд застосо-
ваних антидемпінгових заходів на 
прокат гарячекатаний плоский в 
рулонах («Hot-rolled steel 
products»), зокрема, походженням 
з України, який розпочався в 
листопаді 2012 року.  
На сьогодні діюча маржа по 
відношенню до української 
продукції становить 90,33%. 
Завершення перегляду заплано-
ване на 09.12.2013 р.  
 
«Спеціальна доповідь 301» 
 
Сполучені Штати Америки приді-
ляють особливу увагу питанню 
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захисту прав інтелектуальної 
власності (ПІВ), у першу чергу, 
американських правовласників у 
різних країнах світу, зокрема в 
Україні. З цією метою Офіс 
торговельного представника США 
на щорічній основі здійснює 
перегляд «Спеціальної доповіді 
301» щодо порушення ПІВ в різних 
країнах світу та визначає перелік 
країн – найбільших порушників, 
до яких можуть застосовуватися 
різного роду обмеження та санкції 
з боку Сполучених Штатів. 
Порушення 30 травня ц.р. 
процедури спеціального розсліду-
вання щодо України є очікуваним 
та передбаченим кроком амери-
канської сторони як наслідок 
оприлюдненої Офісом торговель-
ного представника США (ОТП) 
1 травня ц.р. «Спеціальної допо-
віді 301» за 2012 рік, де Україну 
було віднесено до переліку 
«Пріоритетних іноземних країн».  
ОТП США аргументує присвоєння 
Україні статусу «Пріоритетної 
іноземної країни» через серйозні 
порушення у сфері захисту ПІВ, 
у першу чергу як наслідок вико-
ристання неліцензійного програм-
ного забезпечення в державних 
органах влади, розповсюдження 
Інтернет-піратства та неналежну 
систему забезпечення діяльності 
організацій колективного управ-
ління зі збору роялті. У Доповіді 
ОТП США окремо підкреслює, що 
прийняття рішення щодо України 
базувалося виключно на оцінках 
ситуації з дотриманням ПІВ в 
нашій країні і враховує динаміку, 
а не обсяг завданої правовлас-
никам шкоди. 
ОТП США не вказує на нові 
проблеми із дотриманням ПІВ в 
нашій країні, а базується вик-
лючно на вже оприлюднених у 

«Спецдоповіді 301» зауваженнях і 
проводиться з метою надання 
Україні додаткової можливості 
представити на розгляд США 
відповідної аргументації та актуа-
лізованих даних щодо заходів, які 
вживаються з метою захисту ПІВ. 
Крім того, спецрозслідування 
надає Україні можливість покра-
щити свій статус у «Спецдоповіді 
301» та мінімізувати ризик 
можливого застосування з боку 
США торговельних санкцій, якими 
може стати виключення нашої 
країни з Генеральної системи 
преференцій (ГСП) США.  
Варто відзначити, що чинна ГСП, 
яка дозволяє експортувати до 
США понад 3000 товарів на 
безмитній основі та на сьогодні 
оцінюється для України у понад 
70 млн. дол., завершує свою дію 
31 липня 2013 року для всіх 
країн-бенефіціарів. При цьому 
прийняття Конгресом США відпо-
відного рішення щодо можливості 
відновлення дії ГСП може 
затягнутися на кілька місяців. 
Отже, Україна, поруч з понад 
сотнею інших країн світу, може з 
31 липня 2013 року автоматично 
втратити доступ до ГСП 
незалежно від свого статусу у 
«Спецдоповіді 301». 
На сьогодні причетні органи 
України забезпечують проведення 
двосторонніх переговорів і кон-
сультацій з уповноваженими 
представниками ОТП США, докла-
дають зусиль для пришвидшення 
вжиття практичних кроків щодо 
вдосконалення ситуації в ключо-
вих сферах захисту ПІВ, а також 
здійснюють підготовку для 
належного представлення позиції 
України у відкритих слуханнях, 
які відбудуться у вересні ц.р. в 
ОТП США.  
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Міжнародний інвестиційний 
форум в Нью-Йорку  
 
10-11 червня ц.р. у м. Нью-Йорк 
відбувся Міжнародний інвести-
ційний форум та роуд-шоу: 
«Інвестиції в Україну: виявлення 
нових можливостей». 
У перший день Форуму Посол 
України в США Олександр Моцик 
виступив з доповіддю, присвяче-
ною торговельно-економічним та 
інвестиційним можливостям Укра-
їни, а також розвитку українсько-
американських відносин. 
Міжнародний форум став важли-
вим майданчиком для обміну 
думками і досвідом між представ-
никами української та американ-
ської влади, бізнесу та недер-
жавних організацій. Керівники 
провідних українських і амери-
канських компаній, які представ-
ляють приватних інвесторів, інвес-
тиційні фонди та комерційні 
банки, зокрема «PwC, J.P. Morgan», 
«SigmaBleyzer», «Cub Energy», 
«Morgan Stanley» та інші, обміня-
лися досвідом роботи на україн-
ському ринку та обговорили хід 
впровадження існуючих і можли-
вості реалізації нових інвести-
ційних проектів на території 
нашої держави. 
Форум став першим у серії 
подібних міжнародних заходів, 
присвячених інвестиційним мож-
ливостям України. Організатори 
Форуму планують в найближчі 
роки провести такі заходи у 
Великобританії, Польщі, Росії, 
Німеччині, Бахрейні та КНР. 
 
Співпраця з США у сфері 
розвитку туристичного та 
готельного бізнесу  
 

Ніша туристичних можливостей 
українських компаній на ринку 
США залишається досі не запов-
неною. Наприклад, у Вашингтоні 
та низці інших найбільших міст 
США (Чикаго, Лос-Анджелес, 
Даллас тощо) на щорічній основі 
проводяться туристичні виставки 
(на взірець щорічної української 
виставки UITT «Україна – подорожі 
та туризм»), де досі не представ-
лена жодна вітчизняна компанія. 
Так, у березні 2013 року у 
Вашингтоні відбулася чергова 
туристична виставка «Travel & 
Adventure Show» (www.adventure 
expo.com; організатор – амери-
канська компанія «Unicomm LLC»), 
на якій свої можливості предста-
вили близько 400 туристичних 
компаній (наступна виставка у 
Вашингтоні відбудеться 22-23 
лютого 2014 року). Важливо від-
значити, що наш регіон був пред-
ставлений лише Туреччиною та 
кількома румунськими компані-
ями (жодна туристична компанія з 
України, Польщі чи Росії не взяла 
участь у заході), що засвідчує 
незаповненість цієї перспективної 
ніші з боку вітчизняних компаній.  
Останнім часом також спостері-
гається підвищення інтересу аме-
риканських компаній до готель-
ного бізнесу України. Так, готельна 
мережа «Starwood Hotels & Resorts 
Worldwide Inc.» у минулому році 
назвала Україну одним з ключових 
динамічних ринків для розвитку 
готельного бізнесу: у цьому році 
«Starwood» відкриває  готель в 
Києві – «Sheraton Київ Олімпійсь-
кий», «Marriott International Inc.» 
відкриває свій перший готель в 
Україні – «Renaissance Kiev Hotel» 
(у найближчі роки «Marriott» планує 
відкрити в Україні щонайменше 9 
нових готелів). Планується також 
відкриття готелю «Hilton».    
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Бізнес пропозиції 

 
1) Американська компанія «The Hemisphere Group, Inc.», яка займається 
імпортом горіхів, насіння та сухофруктів, зацікавлена у закупівлі в Україні 
грецьких горіхів («walnut»). 
Контактна інформація про компанію: Stephanie Nuccio, «The Hemisphere 
Group, Inc.», адреса: 221 Mt. Pleasant Road, Smithtown, NY 11787, USA, тел.: 
+1-631-382-9850 ext. 31, факс: +1-631-382-9857, ел.пошта: 
stephanie@greenfarms.com, сайт:  www.greenfarms.com.  
При цьому інформуємо, що згідно з даними урядової адміністрації штату 
Нью-Йорк компанія «The Hemisphere Group, Inc.» має діючий статус та була 
зареєстрована 05.04.1993 р. за адресою: 653 Old Willets Path, Hauppauge, 
New York, 11788, USA; Головний виконавчий директор – Adam Green. 
 
2) Сьєрра-леонська компанія «Free Leo Trading Company (SL) LTD» 
зацікавлена у закупівлі в Україні добрив («DAP & CAN fertilizers») обсягом 
5,000 тон щорічно для поставки в Кенію.  
(Адреса компанії: 93 Kissy Road, Freetown, Sierra Leone; ел.пошта: 
freeleotradingsl@ymdex.com, тел.: +232-76-340-457; представник в США – 
Abid Hossain: моб. +1-810-399-2700, ел.пошта: abidbang@gmail.com, скайп: 
abidchuadanga). 
 
 
Статистика 
 
Номінальний ВВП США 15,984  трлн. дол. (станом на червень) 
Зростання реального ВВП США 1,8% (в першому кварталі) 
ВВП США на душу населення 49,8 тис. дол. 
Рівень безробіття США 7,6% (станом на червень) 
Національний борг США 16,7 трлн. дол. (станом на червень) 
Поточний індекс споживчих цін 0,5% (за червень) 
Темпи промислового виробництва США 0,3% (за червень) 
Поточна облікова ставка ФРС 0-0,25% (станом на червень) 
Експорт США 933,640 млрд. дол. (січень-травень) 
Імпорт США 1,142,473 млрд. дол. (січень-травень) 
Торговельне сальдо США -208,833 млрд. дол. 
Експорт товарів з України в США 475,2 млн. дол. (січень-травень) 
Імпорт товарів з США в Україну 711,6 млн. дол. (січень-травень) 
Сальдо двосторонньої торгівлі -236,4  млн. дол. 
Держбюджет США:  

Доходи 
Видатки 
Дефіцит 

2013 фінансовий рік (жовтень-червень): 
2087 млн. дол. 
2599 млн. дол. 
-512 млн. дол. 

(За даними державних органів США) 
 
 

mailto:stephanie@greenfarms.com
http://www.greenfarms.com/
mailto:freeleotradingsl@ymdex.com
mailto:abidbang@gmail.com
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Стан торговельно-економічного та інвестиційного співробітництва 
між Україною та Сполученими Штатами Америки за 5 місяців 2013 р. 
 
За даними Комісії США з міжнародної торгівлі 
За 5 місяців 2013 року загальний товарообіг між США та Україною впав на 
17% (або на 243,8 млн. дол.) у порівнянні з аналогічним періодом минулого 
року і склав 1186,8 млн. дол.  
Дефіцит балансу двосторонньої торгівлі зменшився на понад 50% і 
становить наразі 236,4 млн. дол. При цьому відбулось зростання експорту 
українських товарів до США на 4% (або на 18,8 млн. дол.), що на кінець 
травня 2013 року становить 475,2 млн. дол. У той же час імпорт 
американської продукції в Україну зменшився на 27% (або на 262,6 млн. 
дол.) та склав загалом на кінець звітного періоду 711,6 млн. дол.   

 
Динаміка обсягів торгівлі товарами між Україною та США 

(за даними Комісії США з міжнародної торгівлі, млн. дол. США) 

 2008 2009 2010 2011 2012 
05-

2012 
05-

2013 
Співвідношення 

2013/2012 

% +/- 
Експорт 2340 489 1082 1460 1352 456,4 475,2 104 18,8 

Імпорт 1868 890 1344 2104 1936 974,2 711,6 73 -262,6 

Сальдо 472 -401 -262 -644 -584 -517,8 -236,4   -  - 
ЗТО 4208 1379 2426 3564 3288 1430,6 1186,8 83 -243,8 

 
За даними Держкомстату України 
За обсягом прямих інвестицій, залучених в економіку України, США 
посідають чотирнадцяте місце. Станом на 01.04.2013 в економіку України 
залучено 880,7 млн. дол.  американських інвестицій, що складає 1,6% усіх 
ПІІ, залучених в економіку України. Хоча за результатами І кварталу 2013 
року США втратили 3 позиції у порівнянні з 2012 роком (за результатами 
2012 року США посідали 11 місце серед країн – найбільших інвесторів в 
економіку України), офіційна статистика не достатньо об’єктивно 
відображає реалії – на фоні зростаючої кількості нових інвестиційних 
проектів більшість американських компаній вносять інвестицій в Україну 
через свої європейські представництва і тому ці інвестиції не 
відображаються як американські. 
На території України працює понад 1,5 тис. підприємств з американським 
капіталом. Американські прямі інвестиції в Україні вкладені в основному 
у виробничий сектор, де зосереджено близько половини їх обсягу. Компанії 
США інвестують в українське сільське господарство, харчову, енергетичну 
та видобувну промисловості, машинобудування, транспорт і зв’язок, 
нерухомість і роздрібну торгівлю, банківсько-фінансову сферу, готельний 
бізнес та туристичну сферу, медицину та розвиток біотехнологій, а також 
сектор високих технологій, зокрема використовуються аутсорсингові 
послуги українських компаній у наукомістких сферах (програмування, 
телекомунікації, наукові дослідження). 
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28-а щорічна Національна доповідь США з оцінки 
зовнішньої торгівлі 
 

 орічно Офісом торговельного 
представника США (далі – ОТП)  готу-
ється Національна доповідь з оцінки 

зовнішньої торгівлі («The 2013 National Trade 
Estimate Report on Foreign Trade Barriers», 
NTE) (далі – Доповідь), в якій розглядаються 
питання торгових бар’єрів для амери-
канського експорту. Доповідь формується 
на основі матеріалів, наданих центральними 
органами виконавчої влади та амери-
канськими посольствами, та охоплює 
основні експортні ринки для Сполучених 
Штатів, в тому числі Україну. Доповідь складається з трьох частин: 
загальної частини; розділу, присвяченого питанням санітарних та 
фітосанітарних бар’єрів у торгівлі (СФЗ); та розділу, присвяченого 
питанням технічних бар’єрів у торгівлі (ТБТ). 
За даними цьогорічної 28-ї Доповіді, у 2012 році позитивний баланс в 
торгівлі товарами США з Україною склав 584 млн. дол. (скорочення на 
97 млн. дол. по відношенню до 2011 року). Обсяг експорту 
американських товарів до України скоротився на 9,4% до 1,9 млрд. дол. 
(Україна посідає 61 місце за обсягом експорту товарів з США). Імпорт з 
України до США знизився на 7,2% до 1,4 млрд. дол. Водночас, прямі 
інвестиції зі Сполучених Штатів в Україну зросли і склали 737 млн. дол. 
у 2011 році, у порівнянні з 651 млн. дол. у 2010 році. 
До основних проблемних питань у двосторонніх економічних відносинах 
між Україною та США, які наведено у Доповіді, Офіс торговельного 
представника США відніс такі: 
У сфері митної політики Доповідь привертає увагу до намірів Уряду 
України переглянути в рамках СОТ більше 350 тарифних позицій на 
основні сільськогосподарські та промислові товари. На думку ОТП, такі 
дії можуть мати негативні наслідки для усталеної системи міжнародної 
торгівлі. Більше 125 країн, включно зі США, висловили серйозне 
занепокоєння такими намірами України, а Уряд США неодноразово 
закликав нашу країну відмовитись від перегляду тарифів. 
У сфері імпортних ліцензій в грудні 2010 року рішенням Головного 
державного інспектора ветеринарної медицини України було скасовано 
повноваження регіональних ветеринарних відділень з видачі дозволів на 
імпорт. У цьому зв’язку, американські експортери зіштовхуються зі 
значними затримками і труднощами в отриманні дозволів на ввезення 
м’ясної продукції. 
У грудні 2010 року Міністерство охорони навколишнього середовища 
України оновило процедури для отримання дозволу на імпорт товарів, 
які мають озоноруйнівну здатність. На думку США, встановлені 

Щ 
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Україною занадто обтяжливі процедури спричиняють затримки 
поставок та збільшують видатки на широкий асортимент імпортних 
товарів, в тому числі, аерозолі, холодильники, туш для вій, губну помаду, 
зубну пасту і кавоварки. 
У сфері державних закупівель внесені зміни 1 серпня 2012 року до 
Закону України «Про державні закупівлі» розширили галузі державних 
закупівель, які можуть бути виключені з процедури проведення 
відкритих тендерів. Не дивлячись на те, що існує вимога для державних 
компаній використовувати відкриті тендери у разі здійснення 
закупівель за кошти Державного бюджету, не існує ніякого механізму, 
щоб обмежити обсяги закупівель з боку таких компаній, нівелюючи 
таким чином вимоги відкритого тендеру. 
Іноземні компанії, як правило, виграють досить малу частку від 
загальної кількості тендерів. Серед проблем, з якими зіштовхуються 
іноземні фірми є: (1) відсутність публічного повідомлення про тендерні 
правила і вимоги; (2) непрозорі преференції в тендерних рішеннях;  
(3) нав’язування умов, які не були частиною початкових вимог тендеру; 
(4) неефективні механізми вирішення скарг і суперечок, за яких 
претендент, який не здобув перемогу у тендері, може заблокувати цей 
тендер навіть після того, як було визначено переможця. 

У сфері захисту прав інтелектуальної 
власності Україна була включена в перелік 
«Країн пріоритетного спостереження» 
(«Priority Watch List»), в яких неналежним 
чином захищаються права інтелектуальної 
власності  «Спеціальної доповіді 301» ОТП 
США. До основних проблем у цій сфері 
відноситься слабке правозастосування, 
продовження використання піратського 
програмного забезпечення в державних 
установах України, широко поширене 
роздрібне піратство, транзит піратської та 
контрафактної продукції, високий рівень 
Інтернет-піратства, відсутність уповнова-
женої організації зі збору музичного роялті, 
що представляє правовласників, та неефек-

тивність судової системи. Протягом останніх років, на думку 
американської сторони, Україна практично не продемонструвала 
відчутного прогресу з виконання схваленого обома сторонами у 2010 
році Спільного плану дій з удосконалення системи захисту прав 
інтелектуальної власності в Україні, незважаючи на активну підтримку з 
боку США. Статистичні дані Міністерства внутрішніх справ України 
показують зменшення основних показників діяльності правоохоронних 
органів у сфері захисту ПІВ у 2012 році у порівнянні з 2011 роком. 
Електронні та реальні ринки в Україні були визначені в 2012 році у 
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дослідженні ОТП США («USTR’s 2012 Notorious Market List») в Переліку 
ринків, де систематично порушуються ПІВ.  
В розділі інвестиційних бар’єрів окремо слід виділити сферу 
оподаткування. В Доповіді зазначається, що податкова система України 
лишається значною перепоною для американських інвесторів. Зокрема, 
Уряд країни продовжує накопичувати значні обсяги нової 
заборгованості з відшкодування ПДВ американським та іншим 
компаніям; податкові органи вимагають від іноземних інвесторів 
здійснювати передоплату податку на прибуток в обмін на таку ж суму 
відшкодування ПДВ; проводяться позапланові перевірки компаній з 
метою обґрунтувати анулювання відшкодування ПДВ з вигаданих 
причин; відшкодовування ПДВ відбувається не прозоро, у т.ч. на 
користь компаній, пов’язаних з владою, чи тим, які платять хабарі. 
Доповідь також привертає увагу до того, що Україна продовжує 
потерпати від рейдерства. Окремі дослідження стверджують, що тисячі 
українських підприємств постраждали від такої діяльності за останні 
кілька років. Рейдери активно застосовують практику купівлі невеликої 
частки акцій компанії, а потім користуються недосконалістю 
законодавства, корумпованістю судів і слабкою системою регулювання, 
щоб отримати контроль над компанією на шкоду 
законним акціонерам. Такий стан речей  погіршує 
інвестиційний клімат та імідж України серед 
іноземних інвесторів. На переконання амери-
канської сторони, Уряд України не достатньо 
активно бореться з цим явищем, а деякі іноземні 
інвестори скаржаться, що Уряд захищає рейдерів, 
які мають політичні зв’язки та пов’язані з владою. 
В частині Доповіді, що стосується питань 
санітарних та фітосанітарних бар’єрів у торгівлі зазначається, що у 
сфері сільськогосподарських біотехнологій Україна продовжує 
розробляти законодавчу базу зі створення, тестування та використання 
сільськогосподарської біотехнологічної продукції. США, в свою, чергу, 
продовжують надавати сприяння Україні у цій сфері.  
У сфері безпечності харчової продукції Україна вимагає, щоб 
американська свинина транспортувалась замороженою або була 
перевірена на трихіноз. Водночас, вимоги з тестування, на думку США, 
є дорогими і значною мірою перешкоджають експорту американської 
свіжої/охолодженої свинини в Україну. Сполучені Штати не вважають 
такі вимоги необхідними, тому що американські виробники 
підтримують чіткі протоколи біозахисту, які дозволяють практично 
повністю виключити можливість появи трихінозу в США. Сполучені 
Штати працюватимуть з регулюючими органами України щодо 
врегулювання цього торговельного обмеження. 
В частині Доповіді, що стосується питань технічних бар’єрів у торгівлі, 
американською стороною не згадується про наявність торговельних 
обмежень для американського експорту в Україну. 

Електронна 
сторінка доповідей 
ОТП США: 
http://www.ustr.gov
/about-us/press-
office/reports-and-
publications/2013 
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Економічний потенціал міста Вашингтон (Округ Колумбія) 

 
ашингтон, Округ Колумбія (Washington, the 
District of Columbia; поширена назва – «Ді-

Сі»/D.C.) є федеральною столицею під прямим 
управлінням Конгресу США і не відноситься до 
жодного з американських штатів. Будівництво 
столиці було розпочато у 1791 році на берегах річки Потомак та названо 
на честь першого президента США – Джорджа Вашингтона.  
Цікавим фактом є те, що історичний будинок (1788 р.), де з 1992 року 
знаходиться Посольство України в США, тісно пов’язаний з 
народженням та становленням федеральної столиці: 29 березня 1791 
року саме тут були укладенні угоди між Дж.Вашингтоном та 19-ма 
власниками прилеглих земельних ділянок штатів Меріленд і Вірджинія 
про передачу землі федеральному уряду для заснування нової столиці 
США (новостворена столиця включила в себе міста Джорджтаун та 
Александрію, проте у 1846 році Конгрес був вимушений повернути 
назад землі Вірджинії). 27 червня 1997 року в Посольстві було відкрито 
меморіальну кімнату Президента Дж.Вашингтона, де навіть знаходиться 
символічний ключ від міста.  
Сьогодні населення Вашингтону (площа міста 177 км²) перевищує 618 
тис. мешканців, а Вашингтонська агломерація (The Washington 
Metropolitan Area) налічує понад 5,6 млн. мешканців. 

У Вашингтоні розміщуються усі три 
гілки федеральної влади США – Конгрес, 
Верховний суд, резиденція (знаменитий 
Білий дім) та Адміністрація Президента, 
а також більшість міністерств і відомств. 
Більшість національних монументів та 
музеїв, які входять до системи 
Смітсонівського інституту, 
сконцентровано в районі Національного 

молу (the National Mall).  
У місті акредитовано 176 іноземних посольств, представництва багатьох 
міжнародних організацій (зокрема, МВФ, Світового банку, Організації 
американських держав, Міжамериканського банку розвитку), штаб-
квартири та представництва багатьох американських та трансна-
ціональних корпорацій, профспілки, недержавні організації, лобістські 
групи та галузеві об'єднання.  
Хоча місто й обирає свого мера, його влада обмежена Конгресом, перша 
сесія якого відбулася у місті 17 листопада 1800 року. Крім того, 
Вашингтон не має свого сенатора та делегує до Конгресу лише одного 
представника без права голосу, проте це не знімає з мешканців міста 
обов’язку сплачувати усі федеральні податки (саме  тому на 
автомобільних номерах Вашингтону популярне гасло: «Taxation without 

В 
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representation» – букв. «Сплата податків без права 
голосу»). На президентських виборах Вашингтон 
має право на три голоси у виборчому конвенті. У 
1973 Конгрес прийняв закон про самоуправління 
округу Колумбія, який фактично закріпив 
управління містом муніципальною владою на чолі 
з мером. Першим мером міста у 1975 році став Уолтер Вашингтон – 
перший чорношкірий мер столиці США. Сьогодні мером міста є Вінсент 
Грей, обраний у 2010 році. 
Вашингтон є чітко спланованим (місто по центру поділяється під 
прямим кутом на чотири сектори, авеню ділять місто по діагоналі, 
більшості вулиць в центрі міста замість назв присвоєно номер або літеру 
алфавіту) та доволі «зеленим» містом – близько 20% площі покривають 
парки, сади, національний ботанічний сад та зоопарк. Субтропічний 
клімат, який тут характеризується спекотним літом з підвищеною 
вологістю, вражає кількістю екзотичних квітів та вічнозелених рослин. 
Завдяки всюдисущим пішохідним та велосипедним доріжкам 
складається враження, що мало не кожний другий мешканець 
Вашингтона щодня займається спортом – при цьому вашингтонці не 
нехтують пробігтися навіть в дощову чи морозну погоду.   

Місто відоме своїми архітектур-
ними пам’ятками та символами 
американської історії: Білий дім, 
Капітолій, меморіали Лінкольна та 
Джефферсона, Бібліотека Конгре-
су, монумент Вашингтона тощо. 
Щороку у період цвітіння 
японської вишні у Вашингтоні 

проводиться Національний фестиваль сакури, на честь подарованих 
місту у 1912 році Імператором Японії 3000 дерев сакури. У місті 
розташований головний собор англіканської Єпископальної церкви США 
– шостий за розмірами кафедральний собор в світі, а також найбільший 
в країні католицький собор – Базиліка Національної Святині 
Непорочного зачаття.  
За окремими рейтингами Вашингтон входить до топ-10 
найпривабливіших міст для молоді, з точки зору кар’єрних перспектив, 
у першу чергу в державному секторі, умов життя та рівня добробуту. 
Крім того, за кількістю молоді від 25 років з вищою освітою Вашингтон 
випереджає такі міста як Бостон, Нью-Йорк, Чикаго та Філадельфію. У 
місті розташовані такі престижні університети як Джоржтаунський 
університет, Університети Джорджа Вашингтона та Джона Хопкінса.  
Рівень заробітної плати у мешканців Вашингтону перевищує середній 
рівень по країні фактично в усіх сферах, що дозволяє місту залишатися 
одним з найдинамічніших з точки зору зростання населення (рівень 
доходу на душу населення ставить місто на перші позиції серед усіх 
штатів США). Завдяки привабливим соціальним програмам у повоєнні 



ПОСОЛЬСТВО УКРАЇНИ В СПОЛУЧЕНИХ ШТАТАХ АМЕРИКИ 
ВІДДІЛ З ЕКОНОМІЧНИХ ПИТАНЬ 

 

 
19 

№17 
Травень-
Червень 

2013 

 
роки почала стрімко зростати частка афроамериканського населення 
міста, досягнувши у 80-ті понад 60% (сьогодні цей показник близько 
50%), проте погіршення фінансово-економічної ситуації в країні 
примусило «біле» населення переселятися у бідніші райони міста, таким 
чином поступово витісняючи афроамериканські общини). Унікальною 
особливістю міста є також наявність великої кількості представників 
сексменшин (ЛГБТ спільнота складає близько 8% населення міста), що 
підтверджує толерантний та ліберальний характер міста, де з 2010 року 
дозволені одностатеві шлюби. Завдяки зусиллям влади, рівень 
злочинності в місті, який на початку 90-их був одним з найвищих в 
США, на сьогодні суттєво знизився.  
Переживши важкі часи, Вашингтон поступово перейшов від дота-
ційного бюджету до його профіциту: у 2011 році доходи перевищили 
витрати на 240 млн. дол., у 2012 році – на 411 млн. дол., а у 2013 очіку-
ється профіцит у 190 млн. дол. Активне будівництво та реконструкція 
старих районів (на сьогодні на відносно невеликій території міста 
будується понад 60 нових об’єктів) стимулює розвиток ринку неру-
хомості та створює додаткові робочі місця (Вашингтон – один зі світових 
лідерів по залученню іноземних інвестицій у ринок нерухомості).  
Враховуючи обмежену територію міста та статус федеральної столиці, у 
Вашингтоні здебільшого розвинута сфера послуг (у т.ч. освіта, наука, 
медицина, фінансові послуги та держуправління), орієнтована, зокрема, 
на обслуговування федеральних органів влади, дипломатичних предс-
тавництв та міжнародних організацій, а виробництво представлене, як 
правило, невеликими підприємствами (зокрема, виробництво спожив-
чих товарів, видавництво та поліграфія). При цьому ВВП міста переви-
щує 100 млрд. дол. – 35 місце серед штатів США (для порівняння ВВП 
України – близько 165 млрд. дол.)! Частка працездатного населення 
міста зайнятого на державній службі коливається на рівні 30%. Також 
понад 20% населення міста працює у сфері вищої освіти та медицини.   
Округ Колумбія з передмістям з 1976 року обслуговує розгалужена 
система метро (86 станцій) – друга по завантаженості після нью-
йоркського метрополітену. Окрім автобусів, популярним видом 
громадського транспорту є велосипед – з 2008 року тут успішно 
функціонує система спільного використання велосипедів – 
короткострокова оренда («SmartBike DC» та «Capital Bikeshare» – понад 
1100 велосипедів на близько 100 автоматизованих станцій оренди). 
Проте, Вашингтон не є виключенням, і як повсюди в США – основним 
видом транспорту у місті є автомобілі. По пасажиропотоку вокзал 
Вашингтону («Union Station») поступається лише центральному вокзалу 
Нью-Йорку. Місто також обслуговує три аеропорти: найменший 
регіональний аеропорт ім.Р.Рейгана в межах Вашингтона, інший – в 
Балтиморі, штат Меріленд, а найбільший – міжнародний аеропорт 
ім.Даллеса знаходиться у штаті Вірджинія. 
Важливу частину доходів міста складають також надходження від 
туризму – Вашингтон щорічно відвідує понад 15 млн. громадян США та 
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близько 2 млн. іноземних туристів, що приносить місту майже 6 млрд. 
дол. на рік. Відповідно, у місті успішно розвивається готельний бізнес – 
понад 130 готелів.  
В адміністративних межах Вашингтона розташовані штаб-квартири 
кількох найбільших світових компаній за рівнем доходів, у т.ч. 
іпотечного агентства «Fannie Mae» та Поштової служби США. 
У Вашингтоні розташована створена у 1912 році Торгова палата США 
(U.S. Chamber of Commerce), яка координує роботу близько 115 
американських торгових палат у понад 100 країнах світу. Крім того, з 
понад 10 тисяч торгових палат в усьому світі, зареєстрованих 
Міжнародною торговою палатою, половина палат зареєстровані в США, 
у т.ч. понад 3 тисячі входять до Торгової палати США, яка є однією з 
найбільших лобістських груп Сполучених Штатів. В Україні з 1992 року 
функціонує Американська торгова палата (American Chamber of 
Commrce, ACC Ukraine). У свою чергу, Посольство тісно співпрацює з 
Американською-Українською діловою радою (The US-Ukraine Business 
Council, USUBC), яка надає сприяння вітчизняному бізнесу у виході на 
ринок США та є найбільшою недержавною двосторонньою організацією 
подібного типу за межами України (членами Ради є понад 200 компаній 
з США та України, низка з яких входить до топ-500 корпорацій світу та 
представляють фактично усі пріоритетні для нашої держави галузі 
промисловості та сфери послуг). Рада концентрується на питаннях 
стимулювання розвитку двостороннього торговельно-економічного та 
інвестиційного співробітництва, а також розширення контактів між 
представниками американського та українського бізнесу. 
Корисні посилання: 
Офіційний портал Вашингтону (http://dc.gov/DC/)  
Бізнес-портал міста Вашингтон (http://brc.dc.gov/index.asp) 
Туристичний портал міста Вашингтон (http://washington.org/)  
Офіційна сторінка мерії Вашингтону (http://mayor.dc.gov/) 
Офіс заступника Мера з питань планування та економічного розвитку (Office of 
the Deputy Mayor Planning and Economic Development, DMPED) 
(http://dmped.dc.gov/DC/DMPED/) – на цьому сайті також розміщено 
П’ятирічну стратегію економічного розвитку міста з 2012 року (The Five-Year 
Economic Development Strategy For The District Of Columbia)  
Торгова палата Округу Колумбія (DC Chamber of Commerce) – одне з 
найвпливовіших бізнес-об’єднань Вашингтону вже понад 75 років, налічує 
більше 1700 членів (www.dcchamber.org) 
Вашингтонська асоціація з міжнародної торгівлі (The Washington International 
Trade Association, WITA) – одна з найвпливовіших недержавних організацій з 
розвитку міжнародних бізнес-контактів та стимулювання розвитку міжнародної 
торгівлі  (www.wita.org) 
Торгова палата США (www.uschamber.com) 
Американсько-Українська ділова рада (The US-Ukraine Business Council, 
USUBC) (www.usubc.org) 
Рада з торгівлі агломерації Вашингтону (The Greater Washington Board of Trade) 
(www.bot.org)  

 

http://dc.gov/DC/
http://brc.dc.gov/index.asp
http://washington.org/
http://mayor.dc.gov/
http://dmped.dc.gov/DC/DMPED/Programs+and+Initiatives/DC+China+Center
http://www.dcchamber.org/
http://www.wita.org/
http://www.uschamber.com/
http://www.usubc.org/
http://www.bot.org/

